



刘欢缘(左)  
拼下一枚金牌

### 赛场花絮

## 一声手机响 三百美金没

一声手机铃声值三百美金,你信不信?在广州亚运会国际象棋赛场上,有几位赛事相关人员忘了按照规定将手机调整到震动状态,结果要在在错误的时间响起的铃声付出不菲的代价。

棋类赛场需要保持安静,因为棋手需要静下心来思考。这次广州亚运会,根据国际棋联秘书长梁志荣作出的规定,参赛人员一旦手机铃声响起要被处以300美金的罚款。然而,在15日的比赛中还是有一位来自孟加拉国的领队违反了禁令,结果被罚款。16日下午,又有三位赛事相关人员“中招”。 据新华社

## 李娜开金口 记者涨红脸

在带领中国队夺得亚运会网球女团冠军后,“一姐”李娜自然成为众多中外记者“围追堵截”的对象。在赛后的新闻发布会上,这位个性率直的武汉妹子面对记者提问惜字如金,还用反问“雷”倒记者。

“请问你是怎么备战亚运会比赛的?”一位记者提问李娜。

“比赛已经结束了,还准备干嘛?”李娜反问。

“我是指比赛前怎么准备的?”这位记者坚持不懈。

“问题是我的亚运会都已经结束了,还问准备的问题做什么?”李娜“将”了记者一军。

李娜的“不配合”让这位记者有些尴尬,涨红了脸。见此情景,李娜终于打开“金”口:“怎么准备,就是辛辛苦苦地准备呗!”话音一落,全场大笑。

据新华社

### 体坛快讯

## 南钢新外援今抵宁

南钢史上最大牌外援里基·戴维斯终于来了。今天中午,戴维斯将抵达南京禄口机场,与他同行的还有另一名新外援杰罗姆·莫伊索及他们的中方经纪人。

另据消息,在昨晚进行的CBA季前赛中,南钢98:105惜败八一。 见习记者 唐浩杰

## 零帕炫风刮进南京

继2009“怡宝三人篮球街霸赛”成功举办后,2010年华润怡宝再度发力。近日,“零帕炫风篮球嘉年华”公益活动走进南京师范大学,为同学们带去了非一般的篮球旋风。 新闻

# 大块头有大智慧

## 亚运柔道中国代表团首金,江苏名将刘欢缘摘得

### “巨无霸”曾被多人抢

刘欢缘来自江苏泗洪,今年27岁。1995年,由于身高高达1米8,12岁的刘欢缘从基层体校被选入篮球队。但是没练多久,刘欢缘就遇到了自己柔道生涯的伯乐——刘佳岭教练。

1996年,省队教练刘佳岭从基层教练那里听说有刘欢缘这样的好苗子,就决定亲自去看看,可到了少体校之后,刘佳岭等了大半天也没见到刘欢缘。原来,由于篮球队和赛艇队当时都在争取刘欢缘,几个教练把小姑娘给藏了起来。几经周折,刘欢缘终于站到了刘佳岭的面前,当时才上小学五年级的她已经长到1米8,体重也有69公斤。克服了重重阻力,刘欢缘终于在1997年跟着刘佳岭走上了柔道赛场。事实上,刘佳岭的确慧眼识珠,如今刘欢缘的身高已经达到1米96,是柔道场上十足的“巨无霸”。

刘欢缘的母亲是地道的农民,父亲曾是村里小学的教师。从1997年开始,刘欢缘很少有时间回家过春节,提起此事,舐犊情深的刘爸爸忍不住流下了男儿泪:“想疼她却不知怎么疼,而且离得又那么远!”

付出总是有回报的,在刘欢缘家中,各种奖牌30多枚,这是她对家人最好的交待。事实上,刘欢缘在老家的名气很大。

### 男陪练每天摔她几百次

人们常说,成功的男人背后有一个强大的女人,这句话用在刘欢缘身上应该倒过来,“刘欢缘的背后有一群陪着她刻苦训练的男人们。”

昨天下午,刘欢缘夺得女子柔道无差别级金牌后,记者第一时间电话采访了南京市重竞技学校校长王庆。“她一夺冠,我们前方就打电话告诉我了,我们都为她感到高兴。”王庆兴奋地说道。王庆介绍说,由于中国柔道队在亚运会上陷入了金牌荒,很多人都把夺金的希望寄托在了刘欢缘身上,但是前一段时间,刘欢缘在国际A级赛中的表现却不尽如人意。正因为此,刘家岭在赛前一直给刘欢缘减压,不断鼓励她要相信自己。“我们的金牌攻关组一直在努力提高她的心理素质。”王庆说。

为了提高刘欢缘在与高水平对手较量时的心理素质,教练组特地给她安排了几名实力不俗的男陪练,其中甚至还包括十运会男子柔道100公斤级金牌获得者宋其涛。众所周知,柔道的训练十分艰苦,每天刘欢缘不仅要摔男陪练们几百次,男陪练们也不会怜香惜玉,也会将刘欢缘数百次地摔倒在地。两百多斤的体重,1

米96的身高,可想而知,刘欢缘比别人要多付出许多。

### 学习不错 还爱练字

1米96的身高和200多斤的体重,“大块头”刘欢缘让人有一种敬畏的感觉。然而熟悉刘欢缘的人都知道,她不仅性格随和,而且是个很爱学习的姑娘。“她在南体上大学,亚运会结束后会尽快完成学业。”王庆告诉记者。

事实上,刘佳岭时常教育弟子:“在做人与金牌之间,我宁愿你选择做人!”

刘欢缘也是这么做的。

据王庆介绍,生活中刘欢缘人缘不错,经常参加学校组织的趣味活动,业余时间比较喜欢练字、听音乐。“小姑娘字写得挺漂亮的。”王庆说。

训练之余,刘欢缘对自己的学业很上心,一有时间她就会去南京体院运动系读书。“她学习很认真,说起话来理论水平也比较高。”王庆说,“原本她应该是今年毕业,但是比赛训练一直比较忙,亚运会后,她就要参加学校的一些考试了。” 快报记者 吕远 见习记者 韩飞周游

**强劲进取 从容在心**  
**南京汇通年终巨献 价格一降到底!**

江淮瑞鹰2.0L标准天窗版, 原价11.98万元, 现价9.88万元(限售5台);  
江淮同悦三厢1.3L标准版VVT发动机, 原价4.98万元, 现价4.28万元,  
另可享受国家节能补贴3000元(限售20台)

**提供多家银行免担保贷款, 最低可享0首付, 欢迎来电咨询: 025-57908898**

### 四驱之鹰任驰骋

**全时四驱:** 瑞鹰全时四驱系统能根据各种路况, 将动力按需分配四轮, 时刻保持抓地力, 视觉冲击和动态性能成为驾乘之地, 纵意至极, 从容在心, 危难之时刻, 尽显本色!

160000LPS  
强劲全时四驱系统

100km/h  
百公里加速

100km/h  
百公里加速

100km/h  
百公里加速

**南京汇通瑞风、瑞鹰特许销售服务店**

销售热线: 57908898 服务热线: 57908818 特许店地址: 大明路595号  
溧水网点太平洋店: 13813097759 六合网点贝鑫店: 57107928